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90403 NOrnberg 

An den 
Oberbürgermeister 
der Stadt Nürnberg 
Dr. Ulrich Maly 
Rathausplatz 2 

Hans~Joachim Pa~elt 

erlrenamtlicher Stadtrat Nurnberg 
Wittelsbacher Straße 4 a 

90475 NOrnberg 
email: j.patzelt@web.de 

NOrnberg, den 13.12.2010 

Dringlichkeits-Antrag: zur Stadtratssitzung am 15.12.2010
 
Öffentliche
 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

nach den widersprüchlichen Darstellungen in der Presse über die aktuellEm Aktivitäten 
zum Frankenschnellweg ist es dringend erforderlich, dass der Stadtrat heute in seiner 
Gänze aber die Vorgehensweise Klarheit erhält. 
Nachdem die zeitlichen Möglichkeiten bei und nach den Haushaltsberatung,en: nicht 
genutzt wurden, den gesamten Stadtrat am Laufenden zu halten, habe ich zur Behandlung 
in der heutigen Stadtratssitzung einen frist~ und ordnungsgemäßen Antrag gestellt. Es ist 
mir völlig unverständlich und inakzeptabel, dass dieser Antrag heute nicht zur Behandlung 
auf der TagesordnLlng steht. 
Trotz der langjährigen Vorgeschichte wird es nicht ausreichend sein, sich auf das laufende 
Planfeststellungsverfahren zu berufen und den aktuellen Stand lediglich in Ausschüssen 
zu behandeln. 
Nach den Erfahrungen in Stuttgart ist vielmehr über die Planungsverfahren hinaus eine 
breite, dürchaus auch kontrovers geführte Diskussion auch in Nürnberg unter 
Einbeziehung u. a. des "Bündnis gegen den Frankenschnellweg" dringend erforderlich. 
In der aktuellen Bundestagsdebatte nach Stuttgart waren sich alle Parteien einig, dass bei 
Mammutprojekten die Einbeziehung der Bürgerinnen und Bürger im Rahmen der ublichen 
Planungsverfahren nicht ausreichend ist. 
Dies gilt dann auch für das Großprojekt Frankenschnellweg in Nürnberg. 

Dringlichkeitsantrag: 

1.	 Der Stadtrat möge bechließen, heute einen aktuellen Bericht über die 
stattgefundenen Gespräche mit der Bayerischen Staatsregierung von Herrn 
Oberbürgermeister Dr. Maly zu erhalten. 

2.	 Der Antrag vom 7.12.2010 über weitere Vorgehensweisen beim Frankenschnellweg 
des, Stadtrats Hans-Joachim Patze!t (01) wird in· der Stadtratssitzung im Januar 
behandelt. 

Mit kollegialen Grüßen,, 

~'/Pa~.9kfa?t-
Hans-Joachim Patzert 
ehrenamtlicher Stadtrat (01) 


